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 مديرية شرق الجزائر  

  2012-2011السنة الدراسية      -الحراش–ثانوية وريدة مداد  

 تساعا 3المدة:      إت3: مستوىال

 إختبار الفصل الأول في مادة الرياضيات

 نقـاط 7: التمرين الأول

 :nو من أجل كل عدد طبیعي  U0= 0كما یلي:  ℵ) المعرفة على Unنعتبر المتتالیة العددیة (

Un+1= 2
3
Un +1

3
 

1- a-  برھن بالتراجع أن من أجل كل عدد طبیعيn :0≤Un≤1   
b-  برھن أن المتتالیة(Un) .متزایدة تماما 

f(x)=2الدالة العددیة المعرفة على مجموعة الأعداد الحقیقیة كما یلي: fلتكن  -2
3
x +1

3
 

-a   أرسم في معلم متعامد و متجانس(o,i,j) ) الذي معادلتھ ∆المستقیم (y=x ) و المنحنىd (
 .fالممثل للدالة 

-b  :بإستعمال الرسم السابق مثل على محور الفواصل و بدون حساب 
U3, U2, U1, U0  وU4. 

 .f(α)=αبحیث  αعین العدد الحقیقي  -3
 . nمن أجل كل عدد طبیعي  Wn= Un- αنضع  -4

 a–  بین أن(Wn)n∈ℵ .متتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا و حدھا الأول 
b-  أحسبWn بدلالةnإستنتجUn  بدلالةn  ثم أحسبlim Un 
 

 نقـاط) 6التمرين الثاني: (

 2005و  2000یبین الجدول التالي كمیة المطر المتساقطة في مدینة ما بین السنوات 

 xiالسنة  2000 2001 2002 2003 2004 2005
 رتبة السنة  1 2 3 4 5 6

140 160 130 120 100 85 yi كمیة المطر
 بالمیلیمتر

 ).2000، 80في معلم متعامد مبدؤه (  (xi, yi)مثل سحابة النقط الموافقة للسلسلة الإحصائیة  -1
)2cm  1كل سنة على محور الفواصل وcm  100لكلmm (على محور التراتیب 
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2- a-  أوجد معادلة مستقیم الإنحدار بطریقة المربعات الدنیا(y= ax+b)  یعطىa  وb  بالتدویر إلى
10-3 

-b  .أرسم ھذا المستقیم في المعلم السابق 

c-  2010سنة نفرض أن تساقط الأمطار یبقى بھذه الكیفیة ، أعط تقدیر لكمیة الأمطار. 

 نقـاط) 7: (لثالتمرين الثا

 x²-1أدرس إشارة  -1

f(x)= 𝑥كما یلي:  ]∞+,1[المعرفة على fلتكن الدالة  -2
3−2𝑥2−𝑥 +1

1−𝑥²
 

 .1+ و ∞عند fأحسب نھایة الدالة 
-f(x)= 2-x:  ]∞+,1[من xتحقق أن من أجل كل عدد حقیقي  -3 1

1−𝑥²
 

یقبل مستقیمین مقاربین  (o,i,j)في معلم متعامد و متجانس  fالمنحنى الممثل للدالة  (Cf)بین أن -4
 یطلب تعیین معادلة كل منھما. أحدھما مائل

 (D)بالنسبة للمستقیم المقارب المائل (Cf)عین الوضع النسبي للمنحنى  -5
 فسر ھندسیا ھذه النتیجة. α< 3>2حیث  αتقبل حلا وحیدا  f(x)=0بین أن  -6
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 مديرية شرق الجزائر  

  2012-2011السنة الدراسية      -الحراش–ثانوية وريدة مداد  

      ج م  آ1: مستوىال

 تصحيحإختبار الفصل الأول في مادة الرياضيات

 نقـاط 7: التمرين الأول

1- -a  من أجلn=0  :0≤U0≤1   
Un+1= 2نعلم أن  Un+1≤1≥0لنبرھن أن Un≤1≥0نفرض أن  

3
Un + 1

3
 Un≤1≥0 و 

2≥0و منھ  
3
Un≤

2
3

 nمن أجل كل عدد طبیعي Un≤1≥0 إذن  Un+1≤1≥0و بالتالي  

-bإتجاھتغیر(Un) : 

Un+1- Un=(2
3
Un +1

3
) -4  

= - 1
3
( Un – 1) 

1-و  Un-1≤0إذن  Un≤1نعلم أن 
3
 (Un – 1)≥0  و بالتالي(Un) .متزایدة 

-a ) و ∆رسم ((d) 

-b وضعU4, U3,U2, U1,U0 

3- f(α)= α   2و منھ
3
α +1

3
 α= 1إذن 

4-Wn= Un – 1   

-a(Wn)  :متتالیة ھندسیة 

Wn+1= 2
3
(Un – 1) = 2

3
Wn  

 (Wn)  متتالیة ھندسیة أساسھاq=2
3

 W0= -1و حدھا الأول  

b-Wn = (-1) (2
3
)n  وUn= Wn+1   
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Un= (-1) (2
3
)n +1 

lim𝑛→+∞(2 0بما أن
3
)n=  فإنlim𝑛→+∞ Un= 1 

 نقـاط) 6التمرين الثاني: (

 2005و  2000یبین الجدول التالي كمیة المطر المتساقطة في مدینة ما بین السنوات 

 xiالسنة  2000 2001 2002 2003 2004 2005 
 xiرتبة ال 10 11 12 13 14 15 

كمیة المطر yi 85 100 120 130 160 140 المجموع
 بالمیلیمتر

9420 2100 2240 1690 1440 1100 850 xi yi 
 2,5 1,5 0,5 -0,5 -1,5 -2,5 xi - 𝑥̅ 

17,50 6,25 2,25 0,25 0,25 2,25 6,25 (xi - 𝑥̅) 
𝑦�= ∑𝑦𝑖

𝑛
= 122,5   ،𝑥̅=∑𝑥𝑖

𝑛
= 12,5  

 G (12,5,122,5)النقطة المتوسطة 

a= 
(1𝑛∑ 𝑥𝑖𝑦𝑖 )− 𝑥𝑦����𝑛

𝑖=1
1
𝑛
∑ (𝑥1−𝑥̅)²𝑛
𝑖=1

 

a= 
9420
6 −(12,5 x 122,5)

17,50
6

= 38,750
2,916

 

a= 13,29 
b= 𝑦� - a𝑥̅ = 122,5 – ( 13,29G 12,5) 

b= - 43,63 
 معادلة المستقیم ھي :

y= 13,29 x – 43,63  
-b  رسم المستقیم 
-c  الرتبة ھي  2012في السنةxi= 22 

 y= 13,29 (22) – 43,63و منھ 
 248,75mmبإذن الله  2012تكون كمیة الأمطار في سنة 

 نقـاط) 7: (لثلتمرين الثاا

 : x²-1إشارة  -7

-∞                       -1                  1                               +∞ x 
-  + -  1-x² 
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8- lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥)= lim𝑥→+∞ −𝑥= - ∞ 
lim𝑥→1+ 𝑓(𝑥)= +∞lim𝑥→1+ 𝑥3 − 2𝑥2 − 𝑥 + 1= - 1 

 
lim𝑥→1+ 1 −  𝑥2= 0−        

9- 2 – x- 1
1−𝑥²

= (2−𝑥)(1−𝑥2)−1
1−𝑥²

= f(x) 

10- lim𝑥→1+ 𝑓(𝑥)= +∞ 
(Cf) یقبل مستقیم مقارب عمودي  معادلتھx=1  

 ∞+عند  (Cf)مستقیم مقارب مائل للمنحني  y= 2- x :(∆)لنثبت أن  

f(x)- y = - 1):∆بالنسبة لـ ( (Cf)وضعیة  -11
1−𝑥²

 

 ]∞+,1[على  x²-1ھي عكس إشارة   f(x) – yإشارة 
1                                                  +∞ x 

-  1-x² 
+ f(x)- y 

 (Cf)الوضعیة (∆)فوق 
 ] 2، 3معرفة و مستمرة على [ fحسب نظریة قیم المتوسطة الدالة  -12

f(3)=−7
8

f(2)=1
3

 
 f(3)< 0 <f(2)و منھ 

 f(α)= 0[ حیث 2، 3حلا وحیدا من ]αإذن یوجد  

 α<3>2حیث  αیقطع محور الفواصل في نقطة وحیدة فاصلتھا (Cf)و ھذا یعني أن  
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